

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

Год издания 15-й. Выходит один раз в неделю по четвергам

№ 18 (1657) | Понедельник 1 мая 1944 года | Цена номера 15 коп.

Да здравствует 1 МАЯ—день смотра боевых сил трудящихся! Трудящиеся всех стран, соединяйтесь для борьбы за полный разгром немецко-фашистских захватчиков!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

1 Мая 1944 г.

№ 70

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подавленные под яго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую катогу в Германию!

От имени Советского Президиума и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 1 мая!

Народы нашей страны встречают день 1 мая в обстановке выдающихся успехов Красной Армии.

Со времени разгрома немецких дивизий под Сталинградом Красная Армия ведет почти непрерывное наступление. За это время Красная Армия прошла с боями от Волги до Северного Кавказа, от предгорий Кавказа до Карпат, истребляя вражескую пачку и выметая ее с советской земли.

В ходе зимней кампании 1943—44 г. Красная Армия выиграла историческую битву за Днепр и Правобережную Украину, сокрушила мощные оборонительные укрепления немцев под Ленинградом и в Крыму, умелыми и стремительными действиями преодолела немецкую оборону на водных рубежах—Южный Буг, Днестр, Прут, Серет. Почти вся Украина, Молдавия, Крым, Ленинградская и Калининская области, значительная часть Белоруссии очищены от немецких захватчиков. Родине возвращены металлургия Юга, руда Криворожья, Керчи и Никополя, плодородные земли между Днепром и Протом. Из фашистского рабства вызволены десятки миллионов советских людей.

Выполняя великое дело освобождения родной земли от фашистских захватчиков, Красная Армия вышла к нашим государственным границам с Румынией и Чехословакией и продолжает теперь громить вражеские войска на территории Румынии.

Успехи Красной Армии стали возможными благодаря правильной стратегии и тактике советского командования, благодаря высокому моральному духу и наступательному порыву наших бойцов и командиров, благодаря хорошему оснащению наших войск первоклассной советской военной техникой, благодаря возросшему искусству и выучке излишних артиллеристов, минометчиков, танкистов, летчиков, связистов, саперов, пехотинцев, кавалеристов, разведчиков.

Этим успехам в значитель-



Рис. худ. Н. Долгорукова

Фотохроника ТАСС

ной мере содействовали наши великие союзники, Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые держат фронт в Италии против немцев и отвлекают от нас значительную часть немецких войск, снабжают нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергают систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывают, таким образом, военную мощь последней.

Но успехи Красной Армии могли бы оказаться непрочными и они были бы сведены на нет после первого же серьезного контрудара со стороны противника, если бы Красную Армию не подпирали с тылу весь наш советский народ, вся наша страна. Красная Армия в боях за Родину проявила беспримерное геройство. Но советский народ не остался в долгу перед Красной Армией. В трудных условиях войны советский народ добился решающих успехов в деле масового производства вооружения, огнеприпасов, обмунирования, продовольствия и своем временном доставки их на фронты Красной Армии. За истекший год серьезно возросла мощь советской промышленности. В строй вступили сотни новых заводов, шахт, десятки электростанций, железнодорожных линий, мостов. Новые миллионы советских людей стали к станкам, овладели сложнейшими профессиями, сделались мастерами своего дела. С честью выдержали испытания войны наши колхозы и совхозы. Не покладая рук, советское крестьянство, в тру-

дных условиях военного времени, работает на полях, сажая продовольствием нашу армию и население, поставляя сырье нашей промышленности. А ваша интеллигенция обогатила советскую науку и технику, культуру и искусство новыми выдающимися достижениями и открытиями. Несколько заслуги в деле защиты Отечества имеют советские женщины, самоотверженно работающие в интересах фронта, мужественно переносящие все трудности военного времени, вдохновляющие на ратные подвиги воинов Красной Армии—освободителей нашей Родины.

Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и защищенной.

Под ударами Красной Армии трещит и разваливается блок фашистских государств. Отрак и смятие царят ныне среди румынских, венгерских, финских и болгарских «союзников» Гитлера. Теперь эти гитлеровские сподручные, страны которых оккупированы и оккупируются немцами, не могут не видеть, что Германия проиграла войну. У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии есть только одна возможность избежнуть катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако трудно рас-

гор. Москва

нашу страну и союзные с нами страны от опасности порабощения, нужно преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге. Преследуя врага, мы должны вызволить из немецкой неволи ваших братьев поляков, чехословаков и другие союзные с нами народы Западной Европы, находящиеся под пятой гитлеровской Германии.

Правильно, что эта задача представляет более трудное дело, чем изгнание немецких войск из пределов Советского Союза. Ее можно решить лишь на основе совместных усилий Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Северной Америки, путем со вместных ударов с Востока—силами наших войск и с Запада—силами войск наших союзников. Не может быть сомнения, что только такой комбинированный удар может полностью сокрушить гитлеровскую Германию.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подавленные под яго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую катогу в Германию! Приветствую и поздравляю вас с праздником 1 Мая!

Приказываю:

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и в ознаменование великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции Советского Союза в тылу, сегодня, в день всемирного праздника трудящихся в 20 часов произвести салют в Москве, Ленинграде, Гомеле, Киеве, Харькове, Ростове, Тбилиси, Симферополе, Одессе—двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наше Советское Отечество!

Да здравствует наша Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует дружба народов Советского Союза!

Да здравствуют советские партизаны и партизанки!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

## ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

## Сеять быстро и высококачественно!

## Поддерживаем почин Калининских колхозников

Весенний клич калининских колхозников о Всесоюзном социалистическом соревновании за высокий урожай, мы принимаем всем сердцем. Все сделаем, чтобы дать больше хлеба и сырья для страны и фронта. В нынешнюю весну мы не допустим отклонения от требований агротехники. Мы боремся за урожай зерновых в 16 центнеров и картофеля 170 центнеров.

С 26 апреля наш колхоз вступил в массовый сев. Колхозники плугами, бороновальщиками, сеяны работают от заря до зари. Так, сеяны на севя как товарищи Дудукин, Веселов и Борбелья выполняют установленную норму выработки на 140 процентов. Не отстают от них пахари Соколова М., Красавина М., Красавина Е., которые выполняют нормы от 120 до 130 процентов.

Зарко следят за соблюдением всех установленных агроправил инспектор по качеству, 60 летний колхозник тов. Ду-

## Сев зерновых проведем в 8 рабочих дней

Весенний праздник 1 мая в нынешнем году мы встречаем с самоотверженным трудом на колхозных полях.

Как только в поле на отдельных участках сошел снег, в колхозе начали развертываться полевые работы. В первую очередь стали производить подсев клевера по озимым. Его подсевали на площади 36,55 га. Заложили на яровизацию 225 центнеров картофеля, 30 центнеров пшеницы и 12 центнеров овса.

С 20 апреля наш колхоз приступил к весеновспашке. Уже с первых дней работы пахари стали перевыполнять нормы выработки. Молодые девушки Гарева М. и Игошина В. вспахивают по 0,65 га, а колхозница Евдокимова М. В. вспахивает по 0,70 га при

## Пахари перевыполняют норму

Наш колхоз «Социалистический труд» 17 апреля приступил к весеновспашке. За день до выезда наши были проверены поля и намечены участки, на которых можно будет проводить пахоту. Используя каждый погожий час, проводится весеновспашка выборочным путем.

Обращение колхозников сельхозартели «Красный путь» Краснохолмского района, Калининской области вызвало новый подъем производственной активности колхозников. Еще с большей энергией взялись они за работу. Пахари Миронова М. Я., Борисова В. В., Миронова А. В. выполняют нормы выработки на 110 процентов. Таких колхозников у нас немало. Неустанно трудятся они, осознавая свою ответственность перед родиной.

## Выше поднимем производительность труда

В нашем Сергеевском колхозе организовано два комсомольско-молодежных звена высокого урожая. При обсуждении обращения краснопутловцев члены молодежных звеньев взяли обязательство поднять еще выше производительность труда. Комсомольцы Дудукин В. Е., Ремезов С. М., Сахаров К. Г., Красавин Е. П. и ряд других обязались выполнить нормы на пашне и бороновании до 130 процентов. И они не только это обязательство выполняют, а перевыполняют. 27 апреля, работая на бороновании зябя, эти товарищи выполнили задание на 145 процентов.

Сейчас я работаю пахарем. В первый день массового сева выполнил норму на 105 процентов. В дальнейшем обязуюсь довести выполнение до 150 процентов. Большшинство молодежи в нашем колхозе — призыники с 1927 года рождения. Работая в колхозе, мы поставили перед собой задачу выработать в этом году не меньше 350 трудодней.

Упорной работой на колхозных полях поможем нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить немецких фашистов.

Ремезов,  
д. Сергеево

## Колхозная взаимопомощь

Платцовский колхоз испытывает большой недостаток в грубых кормах. Все сено было скормлено скоту еще 15 февраля. Но несмотря на это, скот в колхозе сохранен полностью. И можно сказать, что имеет среднюю питательность.

Сохранить скот от недостатка кормов нам во многом помогла колхозная взаимопомощь. Хвоцьевский колхоз дал нашему колхозу взаимообразно стог сена, а мы в свою очередь дали ему 80 килограммов сена из клевера.

Случилось так, что к стогу сена, который дал Хвоцьевский колхоз, нельзя было подъехать на лошадях, тогда колхозники решали перенести его на санках. И дружно взялись за работу. Особенно энергично работали на перевозке сена Карпова А. М., Комлева М. Н., Бодростица М. М., Документова Н. А., Варламов В. Ф., Рожков Н. А., Фомин А. П., Карпов Н. М., Варламова З. Ф., Неверова А. П. Так, усилиями этих колхозников было перевезено все сено, около 100 пудов, к фермам колхоза.

Колхозники Платцовского колхоза выражают искреннюю благодарность колхозникам Хвоцьевского колхоза и его председателю тов. Чиркову за оказанную нашему колхозу помощь.

Н. Кириллова,  
председатель  
Платцовского колхоза.

## В новой профессии

Работать на заводе я пришла в 1939 году. Поступила в бригадный цех, училась на править бритвы. За две недели освоила эту профессию и стала выполнять нормы выработки на 200 и больше процентов.

Когда началась великая отечественная война, наши отцы и братья ушли на фронт защищать родину от наглых немецких оккупантов. Перед нами, советскими женщинами, стала задача заменить ушедших мужчин, овладеть в совершенстве мужскими профессиями. С первых дней войны я серьезно задумалась над этим вопросом, та работа, которую я выполняла, меня не утомляла, я чувствовала в себе силы сделать гораздо большее.

В марте месяце прошлого года, когда электросварщик механического ремонтного цеха Пашин ушел на фронт, я решила заменить его. Конечно, сначала ко мне относились недоверчиво, говорили, что не женщина это рук дело. Начальник цеха сомнением спросил меня, справлюсь ли я с этой работой. Я смело ответила ему, что справлюсь, потому что была уверена в своих силах выполнять мужскую работу.

Подручный бывшего электросварщика тов. Семанин ознакомил меня с аппаратурой и рассказал о некоторых приемах в работе. С этим я и начала осваивать свою новую профессию. Три дня я учились правильно вести шов на простом листе железа. В первые дни руки дрожали, током сшибалось с ног при неосторожном движении. Но этого я не испугалась, целые сутки не выходила из сварочной, ночи не спала, стараясь быстрее изучить это новое для меня дело. И изучила! Сейчас я одновременно от моих рук не отбивается.

М. Мартюшова.

## Передовики предмайского социалистического соревнования

Предмайское социалистическое соревнование, развернувшееся в артелях системы металлоизвесткового промсоюза, дало возможность многим передовым колхозникам добиться значительных производственных успехов.

25 апреля выполнили месячную производственную программу: Арефинская артель на 130 проц., Дьяковская на 126,4 проц., Еремеевская на 157,8 проц., Турбеновская на 157,4 проц., Алтунинская на 146,5 проц., Нершанская на 200 проц.

Особо высоких показателей в поднятии производительности труда добились в апреле: т. т. Волков М. К. из Алтунинской артели, выполнивший

сменное задание на 390 проц.

Кузнецова И. Г., из Дьяковской

артели — на 300 проц., Сорокин Д. Я. — на 250 проц., Неверова — из Арефинской артели — на 200 проц. и многое другое.

Е. Афонина.

## Замечательный итог

Широкий размах получило предмайское социалистическое соревнование в нашей артели «Металлист». Включаясь в него, мы взяли обязательство выполнить 4-х месячную программу к 28 апреля на 110 процентов. Благодаря напряженной работы всего коллектива, взятое обязательство выполнено раньше срока — 20 апреля на 119 процентов.

У нас нет людей, невыполняющих сменного задания. Все рабочие старательно работают. Вот какими показателями производительности труда встречают первомайский праздник лучшие стахановцы артели:

И. Хорошев

председатель

Озябликовской артели.

Ответ редактор

Н. А. НИКИТИН.